



●發行人：劉慶中 ●編輯：研究發展處就業暨校友服務組 ●發行所：國立屏東教育大學 ●地址：屏東市民生路4-18號 ●印刷：巨達印刷事業股份有限公司

第四〇六號執照登記為新聞紙  
行政院新聞局登記證局版誌第六四一二號

國內郵資已付台  
灣南區  
郵政管理司  
許  
屏東縣字第002號  
新聞紙類

## 產學再攜手～共創雙贏契機

本校於101年4月17日與經濟部工業局屏東工業區服務中心共同簽訂「產學合作策略聯盟」協議，簽約儀式在本校舉行，由校長劉慶中、工業區服務中心主任李志文代表簽約。雙方同意以產學合作的方式輔導工業區廠商進行學術暨技術上之交流，期獲致相輔相成，達成互惠互利，共創產學合作之契機與願景。

本校劉校長表示，學校重視推動產、官、學合作，雙方首度策略聯盟，透過媒合校內學生與廠商間進行實習合作，將有助增加學生未來就業實務體驗，這樣畢業生的價值也才能與時俱進，本校教師各相關專長領域亦能協助輔導工業區廠商產品診斷及技術研發。屏東工業區服務中心李志文主任希望透過雙方之策略聯盟簽署，除了能達成一般產學合作的任務，也就是技術研發、產品改良、人才培訓、學生實習、就業及創新行銷外，更希望透過本校『推廣教育學分班』及各專業領域『隨班附讀』學分班，協助屏東工業區的員工，於工作之暇也能接受進修教育，獲得吸收新知與學習成長的機會。

簽約儀式在融洽的氣氛中圓滿落幕，相信雙方共創雙贏契機、培育人才紮根措施踏出勝利的第一步，更期望透過雙方平等互惠的合作能看到豐碩果實。

(研究發展處)



## 一證多照辦學策略～ 3位優秀生獲獎

100年財團法人電腦技能基金會獎學金名單公佈，共有「ITE資訊專業人員鑑定」、「TQC+專業設計人才認證」、「TQC企業人才技能認證」以及「EEC企業電子化人才能力鑑定」等四個項目，總計1,623個申請件數，經審查委員會評核僅177位通過，本校推薦申請14位應屆畢業生參加，最後有社發系鄧家耀、心輔系吳貞慧及應數系王秀婷等3位同學脫穎而出獲此殊榮，分別核發獎狀及獎金NT\$1,000元及NT\$2,000元，並於101年4月19日行政會議公開頒獎表揚鼓勵。

本校計網中心每學期開辦20多項免費資訊認證班輔導課程，以協助學生在校期間考取證照，不但有效提昇學生多元專業技能，亦使考照通過率屢創佳績，迭有全國之大專院參訪與肯定，足彰顯本校重視「一證多照」之辦學策略績效斐然，對學生未來就業之路更能奠定成功的基礎，達成「畢業即就業，上班即上手」的目標。

(計網中心 鍾啟麟組長)

## 產業暨就業力論壇～ 「系列一：高科技產業」



為協助學生提昇就業力與職涯規劃，積極推動產學合作與產業發展，以有效運用雙方資源，共創產、官、學三贏局面，提升學生對各產業趨勢的了解暨強化未來就業競爭力，於101學年度特規劃辦理一系列「產業暨就業力論壇」，有助於本校學生實習及求職媒合之提昇，故於101年3月28日(星期三)在教學科技館視訊會議廳舉辦第一場高科技產業論壇講座，邀請經濟部工業局屏東工業區服務中心李志文主任、台虹科技股份有限公司管理人事部陳孟吾資深副理及大田精密工業股份有限公司總經理室兼產銷中心陳元愷副總經理共同參與。此次講座先由本校黃副校長冬富主持開幕儀式，揭開為期半天的講座。

首先，由台虹科技股份有限公司管理人事部陳副理為我們主講「從求才角度談求職」之就業分享及產業經驗，講座中提及身為一個求職者應注意之態度與能力外，並讓與會人員從中從不同觀點去思考求職面、如何提升就業力、主動瞭解目前就業市場的概況及養成獨立思考等問題。接續，由大田精密工業股份有限公司總經理室兼產銷中心陳副總經理主講「給社會新鮮人的就職建言～以大田精密徵選為例」。在講座中，陳副總經理提及他在公司多年的工作歷程及對於一個求職者需要求知識、態度、技能等三大方面。其中又以「態度」最為重要，因為學習須由點至面來學，勿妄想一次學到全部的技能，並以「二知一心」做為總結送給參與人員：知道公司要什麼、知道自己要什麼，用心找工作。此次講座活動就在講師專業的分享及大家的熱烈參與討論之下圓滿結束。

(資科系 鄭聰偉)



## 江蘇教育代表訪問團蒞校參訪



江蘇教育代表訪問團是由江蘇教育學院卜玉平副教授率領江蘇省多所小學特級教師一行共35人於本（101）年4月9日上午9時抵達本校進行參訪交流。

該團一抵達本校後，首先由本校師資培育中心教育學程組劉鎮寧組長進行分享目前小學教育之「臺灣語文教育現況」講座。劉組長曾擔任高雄市左營區新光國小校長，於本年2月1日轉任至本校的師資培育中心，劉組長豐富的教學與行政經驗分享讓該團員們獲益良多，不虛此行。

講座後，由本校李賢哲副校長代表歡迎該團的蒞臨指導。李副校長亦提及本校民生校區迎曦湖中的一座小橋為參考江蘇教育學院的古典建築風格而修建。會中，該團卜副教授說明此行來臺之緣由為江蘇省教育廳對50歲以下的特級教師提供教育訓練的全額補助，藉以提升其特級教師的教學品質，讓教師能獲得更豐富的教學視野。

會談中雙方針對兩岸的教學模式與政策、小學教師的調動機制、九年義務教育的升學模式、學生課外教學與安全保護制度的實施情況、優秀教師的推選機制等議題分享交流討論，交談熱絡。當日下午亦安排該團實地參觀本校實驗小學，該團員們皆對臺灣的小學教學環境有更深入了解，團員們更提升豐富教學視野，達成此行來校參訪目的，更對本校留下深刻印象。

（研發處 陳亞琦）

## 職涯講座～ 國家考試應考須知及考試技巧

隨著金融海嘯來襲，世界局勢動盪不安，許多莘莘學子在即將邁入職場時，除了期待、興奮外，還多了些許的徧徨與恐慌，為了幫助有心參與國家公務人員考試，立志躋身成為國家公務員的同學，可以更瞭解國家考試的全貌，以及各項的國家考試的準備技巧，本校研究發展處特別邀請到考試院考選部研究委員—蕭智遠老師蒞校演講，講座時間訂於101年4月18日於民生校區五育樓三樓視聽教室，講座題目為「國家考試應考須知及技巧」。蕭老師學經歷豐富，並服務於考試院近30年，講座的過程中蕭老師介紹了國家考試的發展趨勢、考試類科以及應考須知，鼓勵本校學生以耐力及恆心來準備國家公務人員考試。

蕭老師除了傳授各項應試技巧以外，更舉本校體育系校友陳亭君打敗臺大政研所畢業的考生，高中高考二級一般行政類科一般組榜首為例，鼓勵所有學生只要有計畫有毅力準備，考上公務員絕對不是不可能的任務。

講座結束之後，現場與會同學圍繞著蕭老師詢問有關於準備國家考試時所遇到的疑問，蕭老師也親切詳盡的為同學解惑，也留下個人的聯絡資料，歡迎同學隨時可以與他討論國家考試的準備策略及規劃，最後蕭老師鼓勵現場與會的同學「參加國家考試是耐力與毅力的考驗、儘早準備、加緊努力、成功操之在自己」。

（研發處 李胤儀）

## 本校化生系「防災演練」活動

為強化本校化學生物系全體教職員工遇地震、火災及毒氣物外洩等緊急危難時，能快速避難，且迅速啟動應變分組執行救災，於101年4月9日下午3時40分，針對科學館暨理學大樓場館內各實驗室、教師研究室及實驗教室等場所實施災害防救演練，使同學們熟悉不同災害情境之應變作為，以增進正確之防災觀念及整體防救能力，將災害風險及人員傷亡降至最低。

此次防救演練分為兩個階段，第一階段為模擬地震、火災狀況之演練，由樊琳老師及學務處衛保組林陳桂香小姐講解扭傷包紮及濃煙嗆傷之急救處理；第二階段為實驗室毒化物質外洩造成環境汙染及人員遭化學藥劑濺傷的處置，由系上各專任老師負責各種毒化物外洩狀況之演練。透過此次演練不但使同學了解防災救災的重要性，更讓同學實地參與操作各種救災器材的使用，提高災害防救的技能；並且也藉由此次演練過程中，發掘災害預防、應變及救災救援上尚待改進的地方，以期建構一個安全的學習空間。

本次防救演練特別感謝理學院林曉斐院長蒞臨指導及學務處、總務處各參演單位的全力支援，使活動能順利圓滿完成。

（化生系 賴振豐）



### 重要資訊～

為配合103年度起教師資格檢定考試國民小學師資類科加考「數學能力檢定測驗」，教育部將修正「高級中等以下學校及幼稚園教師資格檢定考試辦法」及「高級中等以下學校及幼稚園教師資格檢定考試命題作業要點」，最遲將於102年度公告考試科目及命題範圍。

### 恭賀～

本校總務處事務組鍾壁明先生及會計室林玉如小姐當選屏東縣模範勞工！

### 恭賀～

本校"100年度大學院校校園環境管理現況調查

暨績效評鑑成績"榮獲優等！

本校"100學年度全國大專院校衛生訪視"榮獲最高一等殊榮。

### 恭賀～

本校視覺藝術學系研究生楊道生同學之創作「鬥浪」，榮獲屏東藝術最高榮譽「屏東獎」！